
IGSU a lansat campania de
sensibilizare a populației
„Cunoașterea riscurilor – primul pas
spre siguranță”

La data de 26 februarie 2026, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență  a
lansat campania de sensibilizare a populației  „Cunoașterea riscurilor – primul pas spre
siguranță”, dedicată informării cetățenilor privind importanța menținerii libere a căilor
de acces pentru autospecialele de intervenție în sectorul locativ.
Campania se va desfășura în perioada 26 februarie – 17 martie 2026, în colaborare cu
Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică, Inspectoratul Național de
Securitate Publică și Agenția de Dezvoltare Regională municipiul Chișinău.  
Scopul campaniei este creșterea nivelului de conștientizare privind riscurile asociate
blocării căilor de acces pentru autospecialele serviciilor de urgență și surselor de
alimentare cu apă, precum și promovarea respectării normelor de securitate la
incendiu.
Lansarea oficială a campaniei a avut loc în cadrul unui briefing de presă, organizat în
incinta sediului IGSU din capitală. La eveniment a participat șeful Inspectoratului,
colonel Aurel Baciu, șeful Inspectoratului Național pentru Supraveghere Tehnică,
domnul Sergiu Chircu, Inspectoratului Național de Securitate Publică, șefului adjunct,
comisar șef Grigorie Guzun și șeful  Agenției de Dezvoltare Regională municipiul
Chișinău, domnul Sergiu Brânza. Oficialii s-au adresat cetățenilor cu îndemnul de a
menține căile de acces libere spre blocurile locative multietajate, pentru siguranța
oamenilor în cazul situațiilor de urgență.
După finalizarea briefingului, oficialii și specialiștii IGSU au participat la o activitate
practică de verificare a accesului autospecialelor de intervenție în curțile blocurilor
locative amplasate pe strada Tudor Strișcă 8/1–8/7 din municipiul Chișinău.
Specialiștii IGSU au discutat cu locatarii despre riscurile majore generate de blocarea
căilor de acces pentru autospecialele de intervenție, precum și despre respectarea
regulilor de apărare împotriva incendiilor. Salvatorii au atras atenția oamenilor asupra
pericolului parcării autoturismelor în locuri interzise, situații care pot periclita
intervenția echipajelor de urgență și pot pune în pericol viața și bunurile cetățenilor.
Potrivit raportului IGSU, accesul autospecialelor de intervenție este blocat sau limitat la
aproximativ 40% dintre clădirile înalte și la 39% dintre clădirile cu mansardă, fapt ce
îngreunează semnificativ intervenția pompierilor în caz de incendiu sau alte situații de



urgență. În perioada 2023–2025, în mediul urban au fost înregistrate 1696 de incendii,
dintre care 258 în blocuri multietajate, iar pagubele materiale în anul 2025 au depășit
14 milioane de lei.
Potrivit IGSU, datele prezentate confirmă necesitatea unor măsuri urgente de
informare și sensibilizare a populației, întrucât accesul liber pentru autospecialele de
intervenție poate salva vieți.
Pe parcursul campaniei vor fi verificate 36 de curți ale blocurilor locative din municipiul
Chișinău, fiind organizate activități de informare a locatarilor și administratorilor de
blocuri.
Inspectoratul General pentru Situații de Urgență îndeamnă cetățenii să manifeste
responsabilitate și să nu parcheze autoturismele pe căile de acces destinate
autospecialelor de intervenție.
Căile de acces trebuie menținute permanent libere, deoarece fiecare minut contează
atunci când salvatorii intervin pentru protejarea vieții oamenilor.

         

  


